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四川省民政厅
关于开展 2025年社会组织公益性捐赠

税前扣除资格确认工作的通知

川民发〔2025〕91 号

各市（州）民政局，各全省性社会组织：

按照《中华人民共和国企业所得税法》及其实施条例、《中

华人民共和国个人所得税法》及其实施条例和《财政部 税务总

局 民政部关于公益性捐赠税前扣除有关事项的公告》，现就开

展 2025 年社会组织公益性捐赠税前扣除资格确认工作有关事宜

通知如下。

一、确认范围

公益性捐赠税前扣除资格确认范围包括：1.在全省各级民政

部门登记注册的 3A 级及以上社会组织。2.在全省各级民政部门

登记注册的社会组织且为新设立或新认定的慈善组织。

二、确认原则

社会组织公益性捐赠税前扣除资格确认坚持公开、公平、公

正原则，严格按要求确认符合条件社会组织的公益性捐赠税前扣

除资格。

三、确认要求

符合《财政部 税务总局 民政部关于公益性捐赠税前扣除有
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关事项的公告》要求的条件。（详见附件 1）

四、确认资料

（一）申请 2025-2027 年度公益性捐赠税前扣除资格的社会

组织（指以前未申请过或者已被取消又重新符合条件的社会组

织），需要提交：

1.填报《四川省慈善组织和其他社会组织公益性捐赠税前扣

除资格确认表》（此表共 3 张，请将符合条件的社会组织相关信

息填入对应表格，并注意申请年度。在市、县民政部门登记注册

的社会组织由各市（州）民政局汇总填报并盖章；各全省性社会

组织自行填报并盖章）;（详见附件 2）

2.2023、2024 两个年度的审计报告、公益性活动专项审计报

告（原则上按照《基金会财务报表审计指引》出具，反映出社会

组织年度公益活动比例、活动情况和管理费用等相关重要数据；

年度审计报告和专项审计报告均须具有二维码）；

3.非营利组织免税资格证明（税务部门和财政部门两家出具

的文件，在有效期内）；

4.社会组织评估等级证明（等级证书复印件、民政部门文件，

在有效期内）。

（二）申请 2026-2028 年度公益性捐赠税前扣除资格的社会

组织（指已经获得资格，2025 年 12 月底到期的社会组织），需

要提交：

1.填报《四川省慈善组织和其他社会组织公益性捐赠税前扣
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除资格确认表》（此表共 3 张，请将符合条件的社会组织相关信

息填入对应表格，并注意申请年度。在市、县民政部门登记注册

的社会组织由各市（州）民政局汇总填报并盖章；各全省性社会

组织自行填报并盖章）;（详见附件 2）

2.2023、2024 两个年度的审计报告、公益性活动专项审计报

告（原则上按照《基金会财务报表审计指引》出具，反映出社会

组织年度公益活动比例、活动情况和管理费用等相关重要数据；

年度审计报告和专项审计报告均须具有二维码）；

3.非营利组织免税资格证明（税务部门和财政部门两家出具

的文件，在有效期内）；

4.社会组织评估等级证明（等级证书复印件、民政部门文件，

在有效期内）。

五、确认程序

（一）资料提交

1.各市（州）民政局统一将符合条件的市、县两级社会组织

全套纸质材料于 2025年 9月 15日前报送至民政厅社会组织管理

局 218 办公室。

2.各全省性社会组织将全套纸质材料于 2025 年 9 月 15 日前

报送至民政厅社会组织管理局 218 办公室（地址：成都市锦江区

东大街芷泉段 15 号四川省民政厅）。

3.各市（州）民政局、各全省性社会组织将填报后的附件 2

的电子版本发送至邮箱 1193021006@qq.com。
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（二）市级审查

1.市级社会组织向市（州）民政局申请，市（州）民政局审

核合格后在申请表上加盖各市（州）民政局公章。

2.县级社会组织向县（市、区）民政局申请，县（市、区）

民政局审核合格后在申请表上加盖县（区）民政局公章，并报送

各市（州）民政局，各市（州）民政局审核合格后加盖各市（州）

民政局公章。

3.市、县民政部门审核社会组织公益慈善事业的支出占比和

管理费用占比时，要在审计报告上找到直接数据并勾画出来。

4.各市（州）形成一张总表并盖公章，报送民政厅社会组织

管理局。

（三）省级审查

2025 年 10 月底前，民政厅对各市（州）民政局和各全省性

社会组织报送材料进行汇总初审，并将符合条件的社会组织名单

及相关资料报财政厅。

（四）公布结果

1.财政厅联合四川省税务局、民政厅对符合条件的社会组织

名单进行复核审议。

2.复核审议后，财政厅联合四川省税务局、民政厅发文并向

社会公布结果。

六、工作要求

（一）各市（州）民政局按照《财政部 税务总局 民政部关
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于公益性捐赠税前扣除有关事项的公告》要求，审核汇总所辖区

域内市、县两级社会组织的确认材料，按时统一报送。

（二）各全省性社会组织严格对照《财政部 税务总局 民政

部关于公益性捐赠税前扣除有关事项的公告》要求，按时报送相

关资料。

联系人：曾玉辉、戴静，联系电话：028-84423015、84423105。

附件：1.关于公益性捐赠税前扣除有关事项的公告

2.四川省具有公开募捐资格的社会组织公益性捐赠

税前扣除资格初审表

四川省民政厅

2025 年 7 月 28 日



— 6 —

附件 1

关于公益性捐赠税前扣除有关事项的公告

（财政部 税务总局 民政部公告 2020 年第 27 号）

为贯彻落实《中华人民共和国企业所得税法》及其实施条例、

《中华人民共和国个人所得税法》及其实施条例，现就公益性捐

赠税前扣除有关事项公告如下：

一、企业或个人通过公益性社会组织、县级以上人民政府及

其部门等国家机关，用于符合法律规定的公益慈善事业捐赠支

出，准予按税法规定在计算应纳税所得额时扣除。

二、本公告第一条所称公益慈善事业，应当符合《中华人民

共和国公益事业捐赠法》第三条对公益事业范围的规定或者《中

华人民共和国慈善法》第三条对慈善活动范围的规定。

三、本公告第一条所称公益性社会组织，包括依法设立或登

记并按规定条件和程序取得公益性捐赠税前扣除资格的慈善组

织、其他社会组织和群众团体。公益性群众团体的公益性捐赠税

前扣除资格确认及管理按照现行规定执行。依法登记的慈善组织

和其他社会组织的公益性捐赠税前扣除资格确认及管理按本公

告执行。

四、在民政部门依法登记的慈善组织和其他社会组织（以下
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统称社会组织），取得公益性捐赠税前扣除资格应当同时符合以

下规定：

（一）符合企业所得税法实施条例第五十二条第一项到第八

项规定的条件。

（二）每年应当在 3 月 31 日前按要求向登记管理机关报送

经审计的上年度专项信息报告。报告应当包括财务收支和资产负

债总体情况、开展募捐和接受捐赠情况、公益慈善事业支出及管

理费用情况（包括本条第三项、第四项规定的比例情况）等内容。

首次确认公益性捐赠税前扣除资格的，应当报送经审计的前

两个年度的专项信息报告。

（三）具有公开募捐资格的社会组织，前两年度每年用于公

益慈善事业的支出占上年总收入的比例均不得低于 70%。计算该

支出比例时，可以用前三年收入平均数代替上年总收入。

不具有公开募捐资格的社会组织，前两年度每年用于公益慈

善事业的支出占上年末净资产的比例均不得低于 8%。计算该比

例时，可以用前三年年末净资产平均数代替上年末净资产。

（四）具有公开募捐资格的社会组织，前两年度每年支出的

管理费用占当年总支出的比例均不得高于 10%。

不具有公开募捐资格的社会组织，前两年每年支出的管理费

用占当年总支出的比例均不得高于 12%。

（五）具有非营利组织免税资格，且免税资格在有效期内。

（六）前两年度未受到登记管理机关行政处罚（警告除外）。
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（七）前两年度未被登记管理机关列入严重违法失信名单。

（八）社会组织评估等级为 3A 以上（含 3A）且该评估结

果在确认公益性捐赠税前扣除资格时仍在有效期内。

公益慈善事业支出、管理费用和总收入的标准和范围，按照

《民政部 财政部 国家税务总局关于印发〈关于慈善组织开展

慈善活动年度支出和管理费用的规定〉的通知》（民发〔2016〕

189 号）关于慈善活动支出、管理费用和上年总收入的有关规定

执行。

按照《中华人民共和国慈善法》新设立或新认定的慈善组织，

在其取得非营利组织免税资格的当年，只需要符合本条第一项、

第六项、第七项条件即可。

五、公益性捐赠税前扣除资格的确认按以下规定执行：

（一）在民政部登记注册的社会组织，由民政部结合社会组

织公益活动情况和日常监督管理、评估等情况，对社会组织的公

益性捐赠税前扣除资格进行核实，提出初步意见。根据民政部初

步意见，财政部、税务总局和民政部对照本公告相关规定，联合

确定具有公益性捐赠税前扣除资格的社会组织名单，并发布公

告。

（二）在省级和省级以下民政部门登记注册的社会组织，由

省、自治区、直辖市和计划单列市财政、税务、民政部门参照本

条第一项规定执行。

（三）公益性捐赠税前扣除资格的确认对象包括：



— 9 —

1.公益性捐赠税前扣除资格将于当年末到期的公益性社会

组织；

2.已被取消公益性捐赠税前扣除资格但又重新符合条件的

社会组织；

3.登记设立后尚未取得公益性捐赠税前扣除资格的社会组

织。

（四）每年年底前，省级以上财政、税务、民政部门按权限

完成公益性捐赠税前扣除资格的确认和名单发布工作，并按本条

第三项规定的不同审核对象，分别列示名单及其公益性捐赠税前

扣除资格起始时间。

六、公益性捐赠税前扣除资格在全国范围内有效，有效期为

三年。

本公告第五条第三项规定的第一种情形，其公益性捐赠税前

扣除资格自发布名单公告的次年 1 月 1 日起算。本公告第五条第

三项规定的第二种和第三种情形，其公益性捐赠税前扣除资格自

发布公告的当年 1 月 1 日起算。

七、公益性社会组织存在以下情形之一的，应当取消其公益

性捐赠税前扣除资格：

（一）未按本公告规定时间和要求向登记管理机关报送专项

信息报告的；

（二）最近一个年度用于公益慈善事业的支出不符合本公告

第四条第三项规定的；
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（三）最近一个年度支出的管理费用不符合本公告第四条第

四项规定的；

（四）非营利组织免税资格到期后超过六个月未重新获取免

税资格的；

（五）受到登记管理机关行政处罚（警告除外）的；

（六）被登记管理机关列入严重违法失信名单的；

（七）社会组织评估等级低于 3A 或者无评估等级的。

八、公益性社会组织存在以下情形之一的，应当取消其公益

性捐赠税前扣除资格，且取消资格的当年及之后三个年度内不得

重新确认资格：

（一）违反规定接受捐赠的，包括附加对捐赠人构成利益回

报的条件、以捐赠为名从事营利性活动、利用慈善捐赠宣传烟草

制品或法律禁止宣传的产品和事项、接受不符合公益目的或违背

社会公德的捐赠等情形；

（二）开展违反组织章程的活动，或者接受的捐赠款项用于

组织章程规定用途之外的；

（三）在确定捐赠财产的用途和受益人时，指定特定受益人，

且该受益人与捐赠人或公益性社会组织管理人员存在明显利益

关系的。

九、公益性社会组织存在以下情形之一的，应当取消其公益

性捐赠税前扣除资格且不得重新确认资格：

（一）从事非法政治活动的；
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（二）从事、资助危害国家安全或者社会公共利益活动的。

十、对应当取消公益性捐赠税前扣除资格的公益性社会组

织，由省级以上财政、税务、民政部门核实相关信息后，按权限

及时向社会发布取消资格名单公告。自发布公告的次月起，相关

公益性社会组织不再具有公益性捐赠税前扣除资格。

十一、公益性社会组织、县级以上人民政府及其部门等国家

机关在接受捐赠时，应当按照行政管理级次分别使用由财政部或

省、自治区、直辖市财政部门监（印）制的公益事业捐赠票据，

并加盖本单位的印章。

企业或个人将符合条件的公益性捐赠支出进行税前扣除，应

当留存相关票据备查。

十二、公益性社会组织登记成立时的注册资金捐赠人，在该

公益性社会组织首次取得公益性捐赠税前扣除资格的当年进行

所得税汇算清缴时，可按规定对其注册资金捐赠额进行税前扣

除。

十三、除另有规定外，公益性社会组织、县级以上人民政府

及其部门等国家机关在接受企业或个人捐赠时，按以下原则确认

捐赠额：

（一）接受的货币性资产捐赠，以实际收到的金额确认捐赠

额。

（二）接受的非货币性资产捐赠，以其公允价值确认捐赠额。

捐赠方在向公益性社会组织、县级以上人民政府及其部门等国家
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机关捐赠时，应当提供注明捐赠非货币性资产公允价值的证明；

不能提供证明的，接受捐赠方不得向其开具捐赠票据。

十四、为方便纳税主体查询，省级以上财政、税务、民政部

门应当及时在官方网站上发布具备公益性捐赠税前扣除资格的

公益性社会组织名单公告。

企业或个人可通过上述渠道查询社会组织公益性捐赠税前

扣除资格及有效期。

十五、本公告自 2020 年 1 月 1 日起执行。《财政部 国家

税务总局 民政部关于公益性捐赠税前扣除有关问题的通知》（财

税〔2008〕160 号）、《财政部 国家税务总局 民政部关于公益

性捐赠税前扣除有关问题的补充通知》（财税〔2010〕45 号）、

《财政部 国家税务总局 民政部关于公益性捐赠税前扣除资

格确认审批有关调整事项的通知》（财税〔2015〕141 号）同时

废止。

尚未完成 2019 年度及以前年度社会组织公益性捐赠税前扣

除资格确认工作的，各级财政、税务、民政部门按照原政策规定

执行。2020 年度及以后年度的公益性捐赠税前扣除资格的确认

及管理按本公告规定执行。

特此公告。

财政部 税务总局
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民政部

2020 年 5 月 13 日
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附件 2

四川省具有公开募捐资格的社会组织公益性捐赠税前扣除资格初审表（表格 1）

序

号

社会

组织

名称

登

记

管

理

机

关

公益性捐赠税前扣除资

格的确认对象类型（相

应打√）
符合《中

华人民

共和国

企业所

得税法

实施条

例》第五

十二条

第（一）

项到第

（八）项

规定的

条件

（是√否
×）

前两

年度

未受

到登

记管

理机

关行

政处

罚

（是

√否
×）

前两年度

未被登记

管理机关

列入严重

违法失信

名单

（是√否×）

社会组织

评估等级

为 3A以上

（含 3A）
且该评估

结果在确

认公益性

捐赠税前

扣除资格

时仍在有

效期内

（是√否×）

具有非营利

组织免税资

格，且免税资

格在有效期

内

每年在 3月 31日前，报

送经审计的上年度专项

信息报告。且包括以下

内容：①财务收支和资

产负债总体情况②开展

募捐和接受捐赠情况③

公益慈善事业支出及管

理费用情况（包括公益

慈善事业的支出占比、

管理费用占比）等（①

资格将于当年末到期的

公益性社会组织需每年

报送②首次确认或非连

续申请确认的，应当报

送经审计的前两个年度

的专项信息报告）

（是√否×）

公益慈善事业的支出占比 管理费用占比

①公益

性捐赠

税前扣

除资格

将于当

年末到

期的公

益性社

会组织

②已被

取消公

益性捐

赠税前

扣除资

格但又

重新符

合条件

的社会

组织

③登

记设

立后

尚未

取得

公益

性捐

赠税

前扣

除资

格的

社会

组织

具有公开募捐资格的社会

组织，前两年度每年用于

公益慈善事业的支出占上

年总收入的比例均不得低

于 70%。计算该支出比例

时，可以用前三年收入平

均数代替上年总收入。

具有公开募捐资格

的社会组织，前两年

度每年支出的管理

费用占当年总支出

的比例均不得高于

10%。

（是

√否
×）

何级

认定

（省

/市
县）

前一年占比

（2024年
度）

前两年占

比

（2023年
度）

前一年

占比

（2024
年度）

前两年

占比

（2023
年度）

1 ……
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四川省不具有公开募捐资格的社会组织公益性捐赠税前扣除资格初审表（表格 2）

序

号

社会

组织

名称

登记

管理

机关

公益性捐赠税前扣除资格

的确认对象类型（相应打√）
符合

《中华

人民共

和国企

业所得

税法实

施条

例》第

五十二

条第

（一）

项到第

（八）

项规定

的条件

（是√
否×）

前两年

度未受

到登记

管理机

关行政

处罚

（是√
否×）

前两年

度未被

登记管

理机关

列入严

重违法

失信名

单

（是√
否×）

社会组

织评估

等级为

3A以上

（含

3A）且该

评估结

果在确

认公益

性捐赠

税前扣

除资格

时仍在

有效期

内

（是√否
×）

具有非营利

组织免税资

格，且免税资

格在有效期

内

每年在 3月 31 日前，

报送经审计的上年度

专项信息报告。且包括

以下内容：①财务收支

和资产负债总体情况

②开展募捐和接受捐

赠情况③公益慈善事

业支出及管理费用情

况（包括公益慈善事业

的支出占比、管理费用

占比）等（①资格将于

当年末到期的公益性

社会组织需每年报送

②首次确认或非连续

申请确认的，应当报送

经审计的前两个年度

的专项信息报告）

（是√否×）

公益慈善事业的支

出占比
管理费用占比

①公益

性捐赠

税前扣

除资格

将于当

年末到

期的公

益性社

会组织

②已

被取

消公

益性

捐赠

税前

扣除

资格

但又

重新

符合

条件

的社

会组

织

③登记

设立后

尚未取

得公益

性捐赠

税前扣

除资格

的社会

组织

不具有公开募捐资

格的社会组织，前两

年度每年用于公益

慈善事业的支出占

上年末净资产的比

例均不得低于 8%。

计算该比例时，可以

用前三年年末净资

产平均数代替上年

末净资产。

不具有公开募捐资格

的社会组织，前两年每

年支出的管理费用占

当年总支出的比例均

不得高于 12%。

（是

√否
×）

何级

认定

（省/
市县）

前一年

占比

（2024
年度）

前两年占

比

（2023年
度）

前一年

占比

（2024
年度）

前两年占比

（2023年
度）

1 ……
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四川省新设立或新认定的慈善组织公益性捐赠税前扣除资格初审表（表格 3）

序

号
社会组织名称 登记管理机关

慈善组织类型（相应打√） 符合《中华人民

共和国企业所得

税法实施条例》

第五十二条第

（一）项到第

（八）项规定的

条件

（是√否×）

前两年度未受到

登记管理机关行

政处罚

（是√否×）

前两年度未被登

记管理机关列入

严重违法失信名

单

（是√否×）

当年取得非营利组织免税资格

①新设立的慈

善组织

②新认定的慈

善组织

（是√否×）
何级认定（省/

市县）

1 ……
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